

# 郑英：诚信为本 为农服务

阳高县兴喜配送中心经营者郑英坚持诚信为本，亲自把好进货关，始终把顾客当做亲人，视信誉为生命，用诚信经营赢得了好口碑。为此，她获得了2020年度诚实守信“大同好人”称号。

郑英是阳高县王官屯镇王官屯村人。她出身在一个贫困的农村家庭，父亲仁爱守信，母亲淳朴厚实，兄妹六人中郑英是老二。从小看着父母艰辛操劳，郑英从事过养猪、打饼子、弹棉花的营生，脏活儿、累活

儿，她都不怕。可每每看到家中入不敷出、供养上学和日常生活的开支都难以维持时，看到父母脸上的那种愁苦与焦虑时，她更多的想到了责任和上进，更加坚定了改变现状的力量和信心。

1995年，在父亲的支持下，郑英开办了阳高县兴喜商店，经营面积不足40平方米。在她诚信经营、热情服务下，商店不仅经营面积发展到200平方米，也由一家“小卖部”蜕变成一家日用消费品配送中心，承

担起周边农村的商品配送服务。“多年来，我体会过半月无人光顾的无奈与困惑，也体会过顾客盈门的喜悦与快乐，其中奥妙就是诚信经营，诚实做人。”郑英说，她来自农村，了解农村，坚持“诚信为本、为农服务”，一心一意经营着自己的小摊。目前，配送网点实现了县、乡、村全覆盖。

诚信的口碑是靠平时一点一滴积累起来的。如今，在兴喜配送中心显眼位置，挂满了“阳高县首届道德模范”“省诚信经营个

体工商户”“省商业诚信优秀企业”“全省酒类经营示范企业”“中国酒业协会诚信酒商”和“巾帼文明岗”等荣誉牌匾。

一直以来，郑英还以服务农村、回报社会为己任，热心公益事业，在捐资助学、抗灾救助等方面都尽拳拳之心。2020年，在举国上下抗击疫情之际，郑英主动承担社会责任，积极捐款捐物献爱心，受到社会各界一致好评。

本报记者 孙露

## 政府购买服务 居民乐享幸福

■ 新华街街道

### 培训安全技能 提升应急能力

本报讯（记者 杨翠叶）为提高居民健康安全意识，提升居民综合防减灾能力，平城区新华街街道、市小草社工服务中心组织开展安全知识科普宣传、心理健康教育、安全技能培训、评选“应急安全模范家庭”等系列活动。本次“防减灾应急救援安全项目”是平城区第二届政府向社会力量购买服务项目之一。

本项目以提升社区居民的安全意识为核心，在开展的活动中，除了讲师讲解，还有现场实操等环节，能较好地巩固项目成效，最终达到“助人自助”的效果。市小草社工服务中心经与新华街道办事处商议，将在局前、东风园、卧虎湾、跃进街社区开展4次防震减灾技能培训，培训以家庭为单位开展；在新南社区开展一次社区综合演练，增加居民的日常安全知识，动员居民参与到活动中来；从居民的日常生活出发，将各种安全小知识以各种形式分发给社区居民，丰富居民的精神文化生活；通过项目的开展，培养家庭应急救援员，评选“应急安全模范家庭”。

近日，市小草社工服务中心的社工已在局前、卧虎湾、新华南街等社区进行前期项目宣传，让社区居民对接下来的活动有了初步了解。

市小草社工服务中心秉承以人为本、小社工传大爱、奉献爱心、助人自助的服务理念，开展个人、家庭、组织、群体、社区等方面的社会工作服务，开展社会工作督导、研究、交流、政策倡导等。



■ 文源社区

### 学“纸编”技艺 启就业之门

本报讯（记者 杨翠叶）11日，平城区文源社区联合平城区第二届政府向社会力量购买服务项目的白海文工作室开展了“献福给党 助力就业”技能培训活动，借力“大同纸编”艺术带动23位失业人员再就业。

培训现场，白海文从“大同纸编”艺术的历史、民俗、文化三个方面展开，强调文创产品不仅具有使用价值，更在传承传统文化、反映民众生活、体现大众审美等方面发挥着重要作用。围绕2021年是中国共产党成立100周年这一主线，运用“大同纸编”艺术制作技艺，经过近两个小时的学习制作，一件件精美

的《大同纸编：送福给党》文创作品展现在大家面前。

“谢谢！太感谢啦！掌握了一技之长，心里踏实多了。”居民刘女士发自肺腑地说。像刘女士一样，许多居民免费学习到技能后，不仅制作出“纸编”文创产品，传承了非遗技艺，还开启了就业之门，拓宽了致富之路。

本次活动是文源社区“我为群众办实事”实践活动的具体内容之一，是彰显“大同文化记忆”的重要举措。下一步社区将继续提升服务质量，切实为群众办实事、解难题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

■ 永安社区

### 动手编纸牛 快乐指间生

本报讯（记者 段雨萌）为了弘扬传统文化，丰富辖区居民业余生活，近日，平城区永安社区联合白海文工作室共同开展了“大同纸编”艺术宣讲和体验活动。

活动现场，工作人员提前发放了剪刀、胶棒、五色编织条、相框等材料，白海文首先向大家介绍了大同纸编的历史及特点，随后边讲解边示范，编出一只纸牛来。“先用黄色纸条压住绿色纸条，然后短条、长条错落搭配，挑一压一。”大家边听边看边学，非常认真。

制作过程中，居民们边交流边做纸编，活动室里不时传出爽朗欢快的

笑声。手工制作讲究的是耐心，大家经过反复的尝试和摸索，一根根五色蜡光纸在她们的巧手中来回穿梭，一件件造型精致的纸编牛诞生了，大家看着自己做的纸编作品特别有成就感。“年轻时就喜欢纸编，每当过端午节看到门上贴的纸编马、纸编符的时，就特别想要自己试试，今天终于圆梦了！”社区居民王女士说道。

此次活动让居民了解了大同传统纸编文化，体会到了自己动手创作的艺术魅力，同时也为社区和居民创建了沟通交流的平台。永安社区将持续开展此类活动，吸引更多居民参与进来，让居民“有所为，有所乐”。

## 主题宣传进社区 防灾减灾入人心

本报讯（记者 孙露）“这样的活动很有意义，特别是遇险时逃生、自救和互救方法简单实用……”近日，平城区水泉湾龙园社区开展了以“防范化解灾害风险、筑牢安全发展基础”为主题的宣传活动。

活动中，平城区减灾委员会办公室联合永泰街道为水泉湾龙园社区荣获“全国综合减灾示范社区”揭牌。随后，社区工作人员在辖区内悬挂横幅，宣传防灾减灾目的和意义，并向社区居民发放宣传资料，一起学习《守护生命的十大黄金法则》，倡导居民从自身做起，主动了解灾害，认识风险，掌握避灾自救技能，让知识成为守护生命的力量。

又讯（记者 杨翠叶）近日，平城区惠民里社区与市中心地震台共同开展了以“防范化解灾害风险，筑牢安全发展基础”为主题的宣传活动，营造浓厚的社区防灾减灾宣传氛围。

在惠民西城小广场，社区网格员、志愿者和地震台工作人员向广大居民讲解了防震避震知识，向过往居民和辖区商户发放了防灾知识宣传单和书籍等宣传资料。

此次活动普及了防灾减灾安全知识，进一步提高了居民的防灾减灾意识，让他们更好地掌握了避灾自救技能。社区将一如既往地加强“防灾减灾”教育，为辖区居民创建一个平安、和谐的生活环境。

又讯（记者 孙露）为进一步提升社区综合防灾减灾水平，强化辖区居民的消防安全意识和自防自救能力，近日，平城区睿和社区开展了防灾减灾主题宣传演练活动。

10日，睿和社区组织辖区居民、门面商铺负责人在社区会议室开展了消防安全知识讲座。消防专业人员通过播放真实案例视频向大家讲解了家庭消防安全知识，比如：用电安全、燃气安全常识以及炒菜锅燃油起火和初期火情处置，还讲解了灭火器的分类及使用方法、发生火情后如何进行逃生自救等知识。

12日，睿和社区采用现场讲解、悬挂条幅、发放宣传资料等形式，引导辖区居民自觉提高安全意识，增强了防灾减灾宣传效果。